



# 福建連江地方檢察署新聞稿

Lienchiang District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：民國 111 年 2 月 18 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫

聯絡電話：0836-22823

**本署於民國111年2月17日邀請法務部調辦事主任檢察官高一書至本署進行檢警調選舉查察教育訓練。**

壹、為因應年底即將到來之九合一選舉並加強查察賄選專業訓練，本署於111年2月17日特別邀請法務部調辦事高一書主任檢察官至本署授課並邀集連江縣警察局及各派出所、馬祖調查站、憲兵隊等司法警察機關辦理連江地區第一次選舉查察教育訓練。

貳、本署黃智勇檢察長首先指出因本署轄區涵蓋南竿、北竿、莒光、東引等數個離島，各島嶼間需仰賴船舶通行，交通不便，查緝賄選時，如何爭取時效，是偵辦此類案件之核心問題。再者，連江地區之風土民情、地方用語，均有別於臺灣本島，如何深入地方建立信賴關係、有效佈雷及外島司法人力缺乏，如何有效調配人力、讓查賄資源做有效率應用等議題，均屬偵辦此類離島賄選案件應注意之重要環節。期待本次教育訓練能透過高一書主任檢察官於107年任職期間，偵辦離島賄選案

件之實務經驗，讓與會人員能透過學習、交流，預先就本次年底大選規劃佈局以做好萬全準備。

參、高一書主任檢察官首先表示，連江地檢署轄區位處國之北疆，人口數較少，選舉競爭激烈，故候選人利用戶口「創造投票權人」之「幽靈人口」案件為地方選舉特色。建議本署指派專責人員進行戶口分析、結合住宅現狀並參考最高法院就幽靈人口案件之實務判決，建立「幽靈人口」篩選標準，以達到精準偵查之目標並避免民怨。另檢察官身為偵查主體，擔任選舉查察之核心角色，但因本署偵查組僅有1位主任檢察官及書記官之配置，為使四鄉五島投開票所，均有檢察官進駐可立即處理選舉案件，司法機關應就訊問地點、交通及人力資源，及早進行規劃並協調轄內司法警察機關進行效率分工。高主任於會議中以案例方式，分享其於107年間，透過最高檢察署、福建高等檢察署金門檢察分署與臺灣臺北、新北、桃園地方檢察署建立聯繫網路、跨轄共同偵辦賄選案件之經驗進行交流，使學員獲益良多、收穫滿滿，對於日後規劃選舉查察計畫及落實執行，更具信心。

#### 肆、 相關照片

